

中国文字博物馆续建工程和汉字公园开放 来古都安阳看文字的“家”



中国文字博物馆全景 正观新闻·郑州晚报记者 秦华 图

中国文字博物馆续建工程和汉字公园同日开放

适逢开馆13周年之际,气势恢弘的中国文字博物馆展露新姿。11月16日上午,中国文字博物馆续建工程和汉字公园正式对外开放,开馆仪式在安阳举行。
正观新闻·郑州晚报记者 秦华

中国文字博物馆坐落于“甲骨文的故乡”安阳,一期工程于2009年11月16日开馆。此次续建工程正式开馆,是深化中华文明探源工程、传承中华优秀传统文化的突出成果,也是实施文旅文创融合战略、塑造“行走河南·读懂中国”品牌的重大标志。

中国文字博物馆续建工程和汉字公园项目总占地面积389.4亩。续建工程包括文字文化演绎体验中心、文字文化研究交流中心、人防工程等三部分,主要满足博物馆学术研究、文化交流、教育培训等功能需要,是对中国文字

博物馆一期工程功能的补充和完善。汉字公园位于中国文字博物馆东西两侧,将生态、自然、人文有机融合,与中国文字博物馆相得益彰。

开放首日,续建工程建设的“汉字民俗”“字书琼林”“书苑英华”“字里乾坤”4个专题展览也显露真容。专题展览以文字为媒介,侧重文字应用体验,以观众喜闻乐见的展览形式进行展陈设计,是对主体馆基本陈列“中国文字发展史”的有力补充和拓展,与基本陈列共同构建起系统完整的中国文字文化展陈体系。



昨日,游客在中国文字博物馆续建工程展馆内参观 新华社发

IP形象“小仓颉”亮相

此外,续建工程开馆系列活动——第七届“四堂杯”全国书法大展、“艺文双修 书写经典”鼎甲·研修班成果汇报展、中国文字博物馆IP形象及衍生产品发布会暨河南省博物馆学会文化创意发展专业委员会成员单位文创产品展也同日举办。

第七届“四堂杯”全国书法大展汇集了当代书坛各个领域创作骨干的精品力作,200件入展作品风格多样,特色鲜明;“艺文双修 书写经典”鼎甲·研修班成果

汇报展从四届“鼎甲·中国古文字艺术创作研修班”学员中遴选出40位作者的书法作品,展示了中国汉文字独特的艺术魅力;中国文字博物馆IP形象“小仓颉”正式与大家见面,100余件美观实用的文创产品汇聚安阳,为观众提供了一场“古今对话”的文化创意盛宴……主题活动的举办让广大观众近距离感受中国文字艺术文化的博大精深,体味传统文化与时代创新的碰撞之美。

功勋教头杜锋卸任 塞尔维亚人乔尔杰维奇成中国男篮新主帅

新华社电 中国篮球协会16日消息,塞尔维亚人亚历山大·乔尔杰维奇将担任中国男篮主教练。他将带领中国男篮出战2023年男篮世界杯预选赛第六窗口期和2023年男篮世界杯的比赛。

与乔尔杰维奇同行的还有一位助理教练和一名体能教练,他们将与中方教练共同组成国家男篮教练组。

乔尔杰维奇作为球员、主教练多次获得过奥运会、世界杯和欧锦赛奖牌,作为教练执教过多家顶级俱乐部,成绩优异。

中国篮协感谢了原主教练杜锋在过去三年对中国男篮的贡献与付出,乔尔杰维奇也感谢了杜锋在世预赛第五窗口期带领中国队获得2023年世界杯出线权。

杜锋表示,无论作为球员还是

主教练,能够为国征战都是最宝贵的经历和最高荣誉。他说:“感谢中国篮协、男篮全体成员及社会各界的大力支持,今后也将继续努力为中国篮球贡献力量。”

乔尔杰维奇将于18日抵达中国,在杭州完成入境隔离后前往CBA联赛赛区,与相关人员深入交流和沟通,全面开启中国男篮教练团队组建和国家队队员考察工作。

中国女排超级联赛 河南女排遭两连败

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯)昨日,2022~2023赛季中国女排超级联赛B组第一阶段小组赛结束了江苏常州赛区的角逐。在当日进行的最后一轮比赛中,河南女排经过5局鏖战2:3不敌广东女排,继上一轮0:3完败于江苏女排之后又尝败绩,遭遇两连败。

面对此前刚取得两连胜的广东女排,河南女排打得非常顽强,在大比分落后的情况下两度扳平,不过由于自身攻击点欠缺,最终还是败下阵来。五局比分分别为14:25、25:21、24:26、25:20、6:15。是役,河南女排主攻韩雯雅发挥出色砍下了全场最高的32分,不过她一人毕竟独木难支。随着本场比赛的失利,河南女排也最终以2胜4负B组第五名的战绩结束了江苏常州赛区的角逐。

11月21日,本赛季中国女排超级联赛将展开第一阶段C、D组的角逐。根据安排,C、D组比赛将于11月21日至24日分别在江西上饶赛区、江苏淮安赛区进行。河南女排被分在C组,同组还包括了天津、山东、辽宁、云南、河北、深圳6支队伍,此前已经交过手的云南、河北两队,河南女排将不再与之交手,此前积分带入C组。11月21日,河南女排将迎战C组第一个对手辽宁女排。

足协杯第二轮全面开战 嵩山龙门今日对阵 中甲广西平果哈嘹队

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰)昨日,中国足协杯第二轮全面开战。在率先上演的6场对决中,除了中超球队长春亚泰0:1意外负于济南兴洲而出局外,其他中超球队上海申花、广州队、广州城、成都蓉城和梅州客家均顺利过关挺进16强。

河南嵩山龙门今日在唐山对阵中甲球队广西平果哈嘹,尽管全队会轮换部分阵容出战,但实力占优的中原子弟兵应该顺利过关。昨天,在赛前的新闻发布会上,助理教练奥古斯汀携球员帕尔曼江出席赛前新闻发布会,奥古斯汀介绍备战情况时说:“我们会整体考虑阵容的轮换,派出身体状态最好的球员参赛,同时要避免伤病,争取在足协杯赛场取得好成绩。球队处在联赛冲刺阶段,争取利用足协杯让更多球员找到比赛状态。我们对比赛充满期待,争取拿出最好表现。”

按照赛制,足协杯第二轮比赛为一场定胜负,最终的冠军将获得一个下赛季亚冠席位。